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I KRIMINOLOGIJA TERORIZMA 
1. MUTANTNE FORME TERORIZMA 
Verovatno ste čuli, a verovatno i koristili reč terorizam i pre nego što ste pročitali ovu knjigu. Ako 
jeste, onda ste pri raspravama o terorizmu u svojoj glavi već imali predstavu o njemu. I drugi 
ljudi upotrebljavaju tu reč i takođe projektuju svoje poimanje reči terorizam. To stvara problem. 
Niko nije uspeo da tačnu definiciju ovog termina i kao rezultat različiti ljudi daju različito značenje 
terorizmu. Da stvar bude još gora, karakter samog terorizma promenio se tokom istorije. Dok se 
u jedno doba nasilna aktivnost mogla nazvati terorizmom, u nekom drugom periodu istorije ista 
aktivnost može se oceniti kao rat, oslobodilačka borba ili kriminal. Poslednjih godina u nekim 
formama terorizma religija je počela da igra važnu ulogu. Svrha ove glave je da predstavi razne 
metode za shvatanje terorizma i taktike kojom se teroristi koriste. 
Nakon što pročitate ovu glavu trebalo bi da znate sledeće: 
Da opišete probleme kontekstualnog značenja terorizma. 
Da nabrojite i definišete neke od konteksta terorizma. 
Da nabrojite i sažeto iznesete neke uobičajene definicije terorizma. 
Da objasnite jake i slabe strane tipologije terorizma. 
Da opišete taktičku tipologiju terorizma. 
Da nabrojite i sažeto iznesete pet osnovnih taktičkih formi terorizma. 
Kontekst terorizma 
Terorizam dospeva u naše domova sa televizijskih ekrana, bombarduje nas iz novina i časopisa, 
a ponekad ulazi u naše živote i na mnogo direktniji način. Izgleda da se u ovakvo vreme ljudi 
mnogo ne bave definicijom terorizma. Oni sigurno osećaju strah kada vide nasilje. Ponekad 
izgleda da sam događaj definiše terorizam. Na primer, kada bomba uništi neki avion to se često 
naziva terorizmom, ali kada vojska obori civilni avion to se smatra nesrećnom greškom. 
Sjedinjene Države mogu da raketiraju neki objekat za koji sumnjaju da je teroristička baza i da 
tvrde da na taj način brane nacionalne interese. A opet, ako neka druga zemlja to isto učini u 
nekom drugom kraju sveta, Sjedinjene Države će je za to delo osuditi. Svaki put kad se pomene 
reč terorizam, dvostruki aršini i kontradikcije dovode do konfuzije. 
Reč terorizam pokreće žestoke rasprave. Umesto da se usaglase i definišu terorizam, naučnici 
koji se bave društvenim naukama, kreatori politike, advokati i stručnjaci za bezbednost prepiru 
se oko značenja te reči. Poznati ekspert za terorizam sa Univerziteta Teksas u Dalasu, H.H.A. 
Kuper (Cooper) (1978, 2001.), izlaže ovaj problem na jednostavan način. On kaže: "Problem je 
u definiciji problema". Mi se možemo složiti da je terorizam problem, ali se ne možemo složiti 
oko toga šta je terorizam. 
Ima nekoliko razloga zbog kojih nastaje konfuzija. Prvo, terorizam je teško definisati zato što ta 
reč ima pežorativnu konotaciju. (Pežorativno znači nabijeno emocijama). Osoba koja je 
obeležena kao terorista doživljava političku i društvenu degradaciju, a isto se to događa sa 
organizacijom koju su etiketirali kao terorističku grupu. Rutinski zločini dobijaju veću društvenu 
važnost kada se ocene kao terorizam, a politički pokreti mogu imati problema, ako se njihovi 
članovi označe kao teroristi. 
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